

Temperaturas extremas

de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 26,0 a las 14 30 h.
Mínima, 13,6 a las 5,00 h.

FRANQUEO CONCERTADO

LA SITUACION INTERNACIONAL

Continúa muy elevada la tensión en Argelia y el Marruecos francés

Se pretende que Mohamed V apruebe el plan propuesto por el Gobierno de Faure

Dábamos en nuestro número de anoche noticia detallada del plan francés para Marruecos y es preciso continuar tratando el tema candente por ser sin duda el de mayor actualidad tan cercano a nosotros.

Los partidarios del Sultán Mohamed V han decidido enviar a Madagascar una Misión para recabar el posible asenso del Soberano exiliado al nuevo plan francés para Marruecos. Sólo en caso de que lo apruebe Sidi Mohamed Ben Yusef lo harán suyo sus partidarios. Se dice es posible que con los representantes marroquíes vaya un alto funcionario francés para tratar de ejercer presión sobre Mohamed V en el sentido de que acepte el plan.

El residente general en Túnez, general en Boyer de la Tour du Moulin, ha regresado a aquella capital para despedirse del Bey. Designado el general para sustituir a Grandval en la Residencia General de Rabat, su nombramiento, dice un portavoz del Quai d'Orsay, se hará público oficialmente el jueves. Boyer de la Tour, que reprimió pasados levantamientos, combinará los poderes civiles y militares. Entretanto, las noticias de África del Norte son que continúa muy elevada la tensión tanto en Argelia como en el Marruecos francés.

El Gobierno ha decidido suspender el anunciado licenciamiento de los 60 000 hombres que ahora terminan sus dieciocho meses de servicio militar. Los cuarteles hormiguan ya con el ingreso en ellos de otros 60 000 hombres llamados a filas la semana pasada. El aplazamiento del licenciamiento tiene por objeto compensar la partida de tropas francesas de Europa para África del Norte.

Resumen de la situación

He aquí lo que dice J. L. Navarro en servicio especial para Prensa del Movimiento:

En la hora presente, la situación puede resumirse como sigue: Primero. La salida «honorable» del Trono de Mu'ey Ben Arafa sigue decidida a pesar de los esfuerzos de sus dos últimos decesores, E. G'aul y El Kattan, presidente de las Cofradías religiosas musulmanas. Uno de estos días llegará a Tánger, desde Casablanca, un crucero trayendo a Ben Arafa.

Segundo. El general Boyer de la Tour, designado para ocupar

el puesto de Grandval, llegó ayer a Túnez, procedente de París, y se cree que de allí irá inmediatamente a Rabat.

Tercero. El Consejo de Regencia, que cubrirá temporalmente la vacante del Trono, se constituirá sin grandes dificultades, al parecer. Se dice que el mayor obstáculo que existía, o sea, el veto de los ministros franceses moderados contra el ex bajá de Sefru Si Bekki, ha desaparecido en las pasadas veinticuatro horas.

Cuarto. La formación del Gobierno marroquí que seguirá a la creación del Consejo de Regencia se llevará a cabo conforme al compromiso establecido. Ahora bien, el Istiglal no entrará en este Gobierno hasta después del traslado a Francia de Mohamed Ben Yusef. Es más, el Istiglal pronto para que incluso este traslado preceda indispensablemente a la formación del Gobierno marroquí.

Quinto. Una buena parte de los ministros franceses continúa oponiéndose a que Ben Yusef salga inmediatamente de su exilio en Madagascar, aunque esta oposición ha sido suavizada por la promesa formal de Faure de que

ello no significaría una etapa para la vuelta al Trono del depuesto ex Sultán. De todos modos parece excluida la posibilidad de que Ben Yusef vuelva a Francia antes que la proclamación de la fórmula acordada, hasta que la crisis evolucione hacia una solución total. Entre tanto se afirma aquí que uno de los hijos del Sultán desterrado quizá vaya a la Costa Azul para alquilar una villa. También se espera que si la estancia de Mohamed V se prolonga todavía en Madagascar algunas semanas ciertas personalidades del Majzen de Rabat pedirán autorización a París para enviarle una Delegación.

El resto de la situación continúa en idéntico estado, como de calma entre dos tempestades. El mando francés está completando su dispositivo de seguridad en casi todo el territorio. El general Leblanc, director del Interior, ha salido para el Sur, donde inspecciona a Marrakech y Agadir; esta última ciudad, situada a 100 kilómetros en línea recta de Ifat, se ha librado hasta ahora de las graves revueltas de Marruecos; pero tal como está el ambiente, nada ni nadie puede considerar seguro.

AMPLIO PLAN DE CONSTRUCCION DE ESCUELAS EN EL PROTECTORADO

Dos grupos acaban de ser inaugurados en Villa Sanjurjo

MEJILLA — Con el propósito de elevar el nivel cultural del pueblo marroquí se están llevando a la práctica amplios planes destinados a dotar de grupos escolares y escuelas rurales todos los rincones de nuestra Zona de protectorado.

Refiriéndose a los territorios

Arde una fábrica de artículos de cristal en Gotemburgo

GOTENBURGO (Suecia).—Se ha declarado un incendio en una fábrica de artículos de cristal. No hay que lamentar ninguna muerte entre los quinientos obreros que se hallaban en la fábrica al declararse el fuego. Las pérdidas ocasionadas se cifran en unos dos millones de coronas.—EFE.

del Rif, se acaban de construir en Villa Sanjurjo dos grupos escolares, uno para niños y otro para niñas. El de niños es un magnífico edificio de espaciosas e higiénicas aulas, con capacidad cada una para cuarenta y ocho alumnos. Posee también un magnífico salón de actos trazado con arreglo a las normas más modernas, y cuenta con un comedor para setenta y cinco alumnos necesitados, en una pieza muy amplia y bien iluminada, con mobiliario adecuado y de buen gusto.

Funcionarán en este Grupo seis grados, a cargo de maestros marroquíes, y para la enseñanza del español habrá dos maestros nacionales. La dirección de este centro de enseñanza estará a cargo de un maestro musulmán, con la asesoración de un maestro español.

El grupo escolar de niñas, al visitarlo, da la impresión de hallarse en un acomodado hogar musulmán. Cuenta este grupo con seis aulas, salón de actos, biblioteca, comedor, cocina, sala de labores y duchas.

En cuanto a las escuelas rurales, entraron en funcionamiento el pasado curso, en todo el territorio del Rif, nueve, situadas en Imenud, Imeyuden y Ait Z'arif, en la cabila de Beni Urraguel; en Ichuchen, en la de Beni Iutti; Ait Tieb, en la de Beni Gueni; Zaula de Quenatar, en la de Beni Buenzar; Paberrat, en la de Beni Bichenet; y Tamchet, en la de Beni Ammart.

Tienen estas escuelas una capa-

Empeora la situación laboral en Chile

El presidente Ibáñez solicita poderes especiales para establecer el estado de sitio

SANTIAGO DE CHILE.—El Presidente Carlos Ibáñez ha pedido al Congreso poderes extraordinarios para establecer el estado de sitio en Chile en vista de

la oleada de huelgas que el país padece. Ha pedido poderes especiales para suspender las garantías constitucionales y restringir la libertad de Prensa y radio en un período de seis meses, «con el fin de aplastar los planes sediciosos bien preparados y ya puestos en práctica». Hoy estudiará el Senado la petición presidencial.

Las detenciones de huelguistas se elevan a 1 150. Se teme que muy pronto el paro comprenda a unos 85 000 empleados y obreros de los servicios públicos.—EFE.

Una huelga paraliza la primera central atómica de Inglaterra

LONDRES.—La primera central de energía atómica de Gran Bretaña está hoy paralizada por una huelga de seiscientos albañiles, carpinteros y otros trabajadores en Calder Hall, en una disputa sobre condiciones de pago de horas extraordinarias.—EFE.

Doscientos bandidos han estado saqueando ciudades, villas y aldeas aisladas, cometiendo además, asesinatos

REGGIO CALABRIA (Italia).

—Los «carabinieri» dicen haber aplastado a una peligrosa banda de forajidos que han venido saqueando este distrito, en la «bota» del sur de Italia, durante los últimos meses. Unos doscientos bandidos han saqueado ciudades, villas y aldeas aisladas y han cometido asesinatos y robos. Han sido detenidos treinta miembros de la banda, y otros, en pequeños grupos, han huido. A algunos periódicos temen que se produzca otra batalla tipo Giuliano. El jefe de los atracadores, Antonio Maori, está cercado en las colinas de Aspromonte.—EFE.

¿HA DIMITIDO EL PRESIDENTE PERON?

Al conocerse la noticia, los peronistas se han lanzado a la calle para intentar que se mantenga en el poder

BUENOS AIRES, 31.—Se rumorea en esta capital insistentemente que, el presidente de la República Argentina, don Domingo Perón, ha dimitido y que, tal decisión, será anunciada esta tarde a las cuatro.

Enseguida de conocerse la noticia, los peronistas se han lanzado a la calle, organizando manifestaciones que tienen por objeto

el intentar mantener a Perón en el poder.—EFE.

El nuevo ministro argentino de Asuntos Exteriores, visita al cardenal Copello y al Nuncio

BUENOS AIRES, 31.—El nuevo ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, ha llevado a cabo una visita de protocolo al cardenal Copello y otra al Nuncio de Su Santidad en esta capital.—EFE.

Explosión de un artefacto bajo el despacho de Perón

El complot contra la vida del Presidente era "de gran magnitud", según la Policía

BUENOS AIRES.—Una pequeña carga explosiva fue lanzada ayer bajo las ventanas de la oficina del Presidente Perón en la Casa Rosada.

Los autores del hecho fueron varios desconocidos que pasaron a gran velocidad en un automóvil.

La explosión no causó daños ni víctimas, según anuncia la Policía.

Conspiración de gran magnitud

La Policía ha revelado que los

registros realizados en relación con el fracasado complot contra la vida del Presidente Perón han puesto de manifiesto que la conspiración era «de gran magnitud». La cantidad de armas recogida es considerable.

El hecho de que la Policía haya efectuado registros en diversos yates de recreo fondeados en los clubs náuticos bonaerenses hace suponer las sospechas que se tenían de que en estos yates habían sido traídas armas desde el extranjero.—EFE.

Inundaciones en Oviedo

OVIEDO.—A las tres y media de la tarde empezó a caer un fuerte aguacero que pronto se convirtió en tromba, acompañada de gran aparato eléctrico. Se registraron varias inundaciones, y los bomberos tuvieron que intervenir, especialmente en los sótanos de la calle Argüelles y en las barriadas bajas. Los daños materiales no son de importancia.—(Cifra).

Calor angustioso en Córdoba

CORDOBA.—Esta tarde se ha sentido un calor angustioso. El termómetro marcó 40 grados a la sombra y 51 al sol.—(Cifra).

Las tropas inglesas se retirarán de Austria antes del día 24 próximo

LONDRES, 31.—El Ministerio de la Guerra de Inglaterra, ha anunciado que, de acuerdo con el Tratado de paz, firmado por este país, con Austria, las fuerzas británicas abandonarán el territorio de esta nación, antes del próximo día veinticuatro de septiembre actual.—EFE.

El presidente checoslovaco, en estado de extrema gravedad

LONDRES, 31.—Radio Praga ha anunciado esta mañana que, el presidente de Checoslovaquia, sufre una enfermedad cardíaca.

La noticia no dice si la dolencia es grave. Sin embargo, el hecho de que haya sido anunciada, hace suponer que el estado del presidente checoslovaco es de extremo peligro.—EFE.

La ciudad que oscila entre los cincuenta y cien alumnos.

Para el próximo año escolar se inaugurarán seis nuevas escuelas rurales.—(Cifra).

Ataques egipcios a Israel denunciados ante las Naciones Unidas

Se agrava la situación en Palestina y Norteamérica realiza gestiones de paz

Puede ser que Rusia haya ofrecido ayuda en armamento a Egipto y otros países árabes

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—Israel ha enviado una segunda carta, en el plazo de veinticuatro horas, al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

En ella se acusa a Egipto de ataques que han causado la muerte de 11 israelíes y heridas a otros 15 durante los últimos cinco días. También resultó destruida una estación de radio.—EFE.

«Egipto ha reanudado el cañoneo constante de las posiciones israelíes», según Tel Aviv

EL CAIRO.—Tropas de Egipto e Israel han chocado violentamente ayer por sexto día consecutivo en la región fronteriza de Gaza, y un portavoz militar dice que un soldado egipcio ha resultado muerto. Una posición avanzada egipcia abrió fuego contra una fuerza israelí cuando ésta cruzaba la línea del armisticio. Los invasores se retiraron después de un cambio de disparos, dejando armas y municiones. Los israelíes sufrieron algunas bajas.

TEL AVIV.—De fuente militar israelí se afirma que «los egipcios han reanudado el cañoneo constante de las posiciones de Israel en la frontera.»

Rumores no confirmados que circulan en Jerusalén indican que el Gobierno de Israel se propone advertir a los diplomáticos occidentales que «su país no puede contemplar pasivamente la realización diaria por los egipcios de ataques a patrullas y colonias israelíes».

Entre tanto la Comisión de la

O. N. U., supervisora del armisticio ha situado seis observadores en puntos importantes de la frontera de Gaza, pero en territorio egipcio.—EFE.

Cuatro campesinos israelitas, muertos

TEL AVIV.—Un portavoz del Gobierno de Israel ha dicho hoy a los periodistas que cuatro campesinos israelitas han resultado muertos cuando trabajaban en el campo cerca de Nueva Zona, en Bet Oved, antes del amanecer de ayer. Ello ha seguido a un ataque con armas automáticas contra un coche, también en la zona naranjera.—EFE.

Aviones judíos interceptados por los egipcios

EL CAIRO.—Aviones egipcios han interceptado a dos aviones israelitas que volaban sobre la región de Rafah, según comunica el Cuartel General de las Fuerzas Aéreas egipcias. Los aviones egipcios dispararon sobre los israelitas obligándoles a huir.

Un avión de entrenamiento militar se ha estrellado en el aeropuerto de Almazá.

Gestión norteamericana de paz

WASHINGTON.—El secretario de Estado, J. H. Foster Dulles, dijo en su conferencia de prensa de hoy que hay noticias dignas de crédito según las cuales Rusia quizá haya ofrecido ayuda en armamento a Egipto y otros países árabes.

Si esto resultase cierto—añade—
(Continúa en 4.ª página)

“AMERICA”

COMPANIA GENERAL DE CAPITALIZACION, S. A.

Plaza de Cánovas, 4.—Madrid

SORTEO DE AGOSTO DE 1955

WWE BÑO INC EKL
LYR XRD MLLQ MYW

Capitales pagados por amortización hasta la fecha 9.760 000pta

LA PRIMERA QUE HA PRACTICADO EN ESPAÑA EL AHORRO POR CAPITALIZACION CON SORTEO

Domicilio de nuestro representante en Avila: Valseca, 7

(Aprobado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fechas 3 de agosto de 1949 y 10 marzo de 1951)



Los motivos de mi amigo, "el turista"

"Verano. Agosto. Declinaba el día manchando el cielo de vapores rojos..." (Marquina)

Con harta satisfacción consignamos que el día 28, en la colosal basílica de San Lorenzo de El Escorial, pronunció en honor de San Agustín un magnífico sermón el grandilocuente orador sagrado, hombre de cultura extraordinaria, actual penitenciaro de nuestra Catedral, don Pedro Ruiz. Nos decían los padres agustinos que hacía muchos años que no se oía allí un panegírico tan notable como el pronunciado por dicho señor. Nuestro magistral, don Gervasio Esteban, que le oyó y que sabe mucho de predicar, decía que don Pedro había superado al magistral de la Real Capilla señor Calpena, a quien oyó el año anterior, el predicador más famoso de España. Todo su discurso versó sobre estas palabras del libro de las «Confesiones»: «Nos hiciste, Señor, para Ti y nuestro corazón está inquieto hasta que descansan en Ti».

—Hoy tomará posesión del cargo de administrador del Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila para el que ha sido nombrado, don Félix Sánchez Albornoz.

—Movimiento de población.—Nacimientos, 29. Defunciones, 35, así clasificadas: tuberculosis, 2; nerviosismo, 5; aparato circulatorio y respiratorio, 9; digestivo, 9; otras enfermedades, 10.

—Ayer llegó la marquesina que se ha de colocar en la estación de esta capital. Es de regulares proporciones. Por ahora basta.

ALMACENISTAS DE MADERAS

Se ha ordenado la renovación del Certificado Profesional de clase «E» para los almacenistas que ya le poseen y la solicitud del mismo para los nuevos almacenes. La documentación hay que presentarla en Madrid, en el Servicio de la Madera. AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa colegiada, dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada y especializada en el Ramo de la Madera, les informará y les realizará las gestiones necesarias con la mayor eficiencia. Pida normas y modelo de solicitud a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

Anúnciese en

«EL DIARIO DE AVILA»
Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7.



Programa para el día 1 de septiembre de 1955

SOBREMESA.—De 1 a 4'30: Apertura; Osvado Fresno y su orquesta típica; Desván de la discoteca; Melodías en el hogar, que realizan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Melodías de películas; Conexión con Radio Nacional de España; Creaciones de Juanita Cuencas; Última hora de la actualidad; Entrevista de la semana, por PP Luis Mayoral; Discos dedicados «Adarve», documental radiofónico. Cierre.

TARDE.—De 8 a 9'30 Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Música de jazz; Discos dedicados; Cheryl Kunz y su piano; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Discos dedicados; Diario hablado de Radio Avila; Música española; Lectura de programas; Cierre.

En esas peñas que dominan ingentes la carretera de Toledo y ocultan a intervalos al viajero del ferrocarril las bellezas panorámicas del Valle Amblés para que se haga ilusión de que contempla un mismo huerto ameno desde vanos distintos de una inmensa galería; sentados en esas rocas graníticas, debajo de las cuales se vino a ocultar cuando buscábamos asiento cómodo, acaso un gracioso conejo de campo; charlando con el amigo que nos ha proporcionado la ocasión del veraneo, pues sale con su señora por las tardes a saturarse del puro aire, a traspasar con la trayectoria de su vista el transparente atmosférico descubriendo en el horizonte bellezas insospechadas, a buscar en el ambiente de paz motivos que sean luego recuerdos gratos de un alto en la vida que se hizo durante vacaciones en Avila «para poder vivir», pues en la vorágine de la lucha de cada día en la gran urbe «no se vive», ni tiene horizontes la mirada, ni halla puros aires la respiración...

En esas peñas que dominan ingentes la carretera de Toledo; mientras pasa trepidante a nuestra diestra el rápido Irún Madrid; se oye algún disparo suelto en el campo de Tiro de Pichón; tal vez llegan a nuestros oídos el susurro del agua cristalina que una vez depurada vierten gruesas tuberías en los depósitos de Las Herencias, las risas de algunos niños que saltan ágiles de piedra en piedra en busca de zarzamoras; mientras pasan los trenes velocísimos arrastrados por la tracción eléctrica que sitúan nuestra ciudad a dos horas de camino de la capital de España; mientras el sol declina su calor y los haces luminosos de sus rayos se derraman oblicuamente sobre las sierras y el valle formando gamas de policromía con el verde de las copas de los árboles, el oro de las miesas en las eras, y de la paja en los rastrojos, el pardo color de los barbechos, el gris de las rocas; vemos a lo lejos coronadas de cúmulos y nimbos las cumbres de la sierra, y sobre un fondo de belleza indescriptible, en la paz de la tarde que armoniza el tintineo de cien esquilas de algún numeroso hato de ovejas, recortarse la silueta del real monasterio de Santo Tomás, entre el verdor de su huerta, que preside una barriada de casas blancas y calles rectilíneas hablando con silencioso grito del progreso abulense al ritmo que ha marcado para la reconstrucción hispana la consigna de Franco. Un poco a la derecha y en plano de mayor lejanía se divisa la iglesia parroquial de Santiago con su alta torre que recuerda cierto modo de ser el pueblo castellano.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 1.º de septiembre
Juzgado de Arenas.—Abusos deshonestos. Letrado señor López. Procurador señor Mariscal.
Juzgado de Barco.—Incendio. Letrado, señor Gallego. Procurador señor García.
Juzgado de Cebreros.—Desobediencia. Letrado señor Navarro. Procurador señor García.

Toros en Peñaranda

4 septiembre

7 TOROS DE PERICALVO

Rejoneador

Angel Peralta y los afamados novilleros

CORPAS TURIA BERNARDO

Localidades desde 25 pesetas.

Se venden dos casas con huerta y otras dependencias. Abundante en agua. Razón: Travesía de San Esteban número 6.—Avila

Alambre de espino, 80 céntimos metro. Bohoyo. Sagasta, 36. Mérida.

CONTRA EL PAPO O PAPERERA



CAPSULAS VITAN

Sigue nuestra mirada el giro a la derecha y vemos cómo se pefna el sol su cabellera por las almenas del enorme torreón del Baluarte, del torreón del Homenaje y del airoso arco sobre las torres de la puerta del Alcázar. Tras de la red de instalaciones industriales destaca en soñra la torre de nuestro primer templo. Y aun alcanzamos los contornos de la espadaña del convento campesino de Santa María de Jesús, y la del arruinado monasterio de jerónimos, solo sostén de un gigantesco nido de cigüeñas... Nuevros ojos se atreven ya de frente con el sol empujado a esconderse tras los montes de la sierra de Avila. Espectáculo digno de pinceles clásicos y nuevos, este del valle

Considerables pérdidas producidas por las tormentas en Grandes, Horcajuelo y Santo Tomé de Zabarcos

El ímpetu de las aguas destruyó numerosos huertos familiares, un coto escolar y dos puentes

EL DESBORDAMIENTO DE LOS RIOS NARRILLOS Y AREVALILLO, PRODUCE OTRAS CALAMIDADES

GRANDES Y SAN MARTIN.—Las últimas tormentas se han dejado sentir con gran intensidad sobre este término municipal y comarcas, produciendo muy considerables perjuicios.

En este pueblo descargó un fuerte aguacero, acompañado de granizo de gran tamaño, precedido de gran aparato eléctrico, tormenta que duró desde mediada la mañana hasta bien entrada la tarde.

A consecuencia de la gran cantidad de agua caída, el río que pasa muy próximo a esta localidad experimentó una considerable crecida, arrastrando la impetuosa corriente todas las hortalizas situadas en las vegas y proximidades. Como consecuencia, quedaron completamente destruidos los huertos familiares cedidos a los obreros y el coto escolar, siendo las pérdidas ocasionadas de bastante consideración, ya que han desaparecido en su totalidad muchos de dichos huertos.

Al producirse una segunda crecida en el caudal de dicho río se llevó el puente que, sobre el mismo, se utilizaba principalmente para el paso de ganado.

También resultó seriamente

perjudicada por la tormenta, la dehesa llamada «Miranda», situada a tres kilómetros de esta localidad, y próxima al río Arevalillo el cual experimentó también una enorme crecida. Y al unirse ambos ríos, con caudal mucho más abundante que de ordinario, en el pueblo de Horcajuelo, anejo de Bravos, saltaron las aguas fuera de las márgenes, ocasionando daños de consideración en algunas fincas urbanas.

Al pasar las aguas de los mencionados ríos, por el término municipal de Santo Tomé de Zabarcos, fué derribado el puente de la carretera, que atraviesa el referido pueblo y que conduce desde Sanchidrián a Mengamuñoz y la cual quedó en tan lastimoso estado que se considera virtualmente intransitable por ciertos trayectos.

Estas pérdidas se extienden asimismo, de modo bastante elevado, a otros pueblos de la zona, donde, los sembrados de hortalizas, resultaron seriamente perjudicados a causa de las fuertes tormentas sobre los mismos descargadas.

El corresponsal, C. N.

notaba tampoco el calor: está muy frondoso aquello y tan bien cuidado...

—En San Antonio, dice la señora, con tanta sombra también hace agradable... Y por el Rastro sucede otro tanto... ¡Avila es deliciosa!

—Tiene usted razón.

—No solo por el clima, dice nuestro amigo. También por las atracciones. Cada mañana hemos visitado un monumento, siempre con impresiones nuevas, siguiendo la guía y ahora recorremos los itinerarios teresianos. Hay muchos libros interesantes sobre Avila, que relatan su historia, sus leyendas, que describen su arte. Y para seguir la Historia de España en gran parte, no hay sino establecer el orden cronológico en el recorrido.

—Los niños están encantados porque cada día les habla su padre de un período histórico: el jabali de Cardenosa sirve de base al tema ibérico; el puente sobre el Adaja, al romano; San Segundo, a los primeros tiempos del Cristianismo; unos sarcófagos, a lo visigótico; las murallas, a las luchas de moros y cristianos, modos de vivir en la edad media; luego el románico, el gótico, el renacimiento... ¡El yugo y las flechas!

Y la vida de la Santa que se aprende y se considera en su casa natal, el monasterio de Gracia, la Virgen de la Caridad, la Encarnación, Santo Tomás, San José...

Y con ella se ve vivir a San Juan de la Cruz, San Pedro de Alcántara, San Francisco de Borja... Uno a otro, marido y mujer, se quitan la palabra por hablar de Avila. Se muestran encantados de las fiestas en el Teatro de Verano, La Peña, etc.; han asistido a las sesiones de la Semana Teresiano-sanjuanista; comieron ternera de Muñogalindo, truchas del Tormes, cochinito asado, frutas del terreno; bebieron el vino cebrerense... Han hecho algunas excursiones a Fontiveros, Madrigal y Arévalo; a Gredos y por El Barranco hasta la ciudad de Arenas; al Santuario de Sonsoles... Hallan bueno el hotel en que viven donde gozan las delicias del baño cotidiano y pasean frecuentemente por las peñas de la carretera de Toledo, fuente Nueva, El Pradillo, fuente Buena...

—Créame, dice mi amigo el turista, que pienso volver a veranear en Avila por lo que aquí he gozado de paz, comodidades... y por las tres «bes» del dicho popular: bueno, bonito y barato.

Pero además es que hallé temas de evocación que han de producir en nuestra casa una pervivencia y prolongación del veraneo. Avila será tema de muchas conversaciones en las veladas del próximo invierno entre nosotros, y ya sabe aquello de la canción de nuestra juventud: «Recordar las dulces horas del ayer... Recordar es volver a vivir».

Martin Arévalo.

Balneario de Ledesma (Salamanca)

Tratamiento de reumatismo en todas sus formas.
FARINGITIS — LARINGITIS — OBESIDAD
Precios asequibles a todas las economías.
Informes: Señor Gerente.—Teléfono 18. Ledesma

Jugar en la Tómbola de Caridad es:

- COLABORAR con una obra de Dios.
- CUMPLIR las Obras de Misericordia.
- COADYUVAR a extinguir la mendicidad.
- HACER caridad con provecho propio.
- EJERCITAR una virtud teologal.
- SER cristiano positivamente.
- CANALIZAR debidamente la caridad.

Sección religiosa

Septiembre

Día 1, Jueves.—Santos Gil, Arturo, Victorio, Sixto.

La misa y oficio divino son: En Avila, de la infraoctava de los Santos Vicente, Sabina y Cristóbal, con rito semidoble y color encarnado. En los pueblos, de San Gil, con rito simple y color blanco.

Nuestra Señora de la Cabeza

Se celebra solemne Quinario en su honor, en la ermita de su nombre, del 31 de agosto al 4 de septiembre.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, ejercicio del quinario, con sermón que predicará este día el reverendo don Manuel Campos, párroco de Navalunga.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes a las ocho, se hará el ejercicio propio, bendición y reserva.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Nuestra Señora de la Porteria

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las ocho de la tarde.

Casa de la Virgen María (Charitas)

Ejercicios Espirituales para señoras, del 6 al 10 de septiembre, dirigidos por el reverendo señor doctor don Román Cortés, director espiritual del Seminario de Vich (Barcelona). Limosna pensión, 200 pesetas.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila. Vestido f. (Sorteo del día 30 de agosto) Premiado con 50 pesetas el número 316 Y con 5 pesetas los terminados en 16

Farmacias de guardia

Guerras, Plaza de José Tomás. Apasicio, Avda. José Antonio

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly, Bailliere — Riera)

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 650 — Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 — BARCELONA

En la tiesta de San Ramón Nonato

El Castillo de Cardona contiene el recinto que albergó los últimos días la vida terrena de uno de los Santos más populares y queridos de España e Hispanoamérica

La estancia convertida en lugar sagrado y en capilla votiva, alumbró la fe y la piedad de innumerables generaciones, hasta 1936

Se ha de levantar de nuevo el monumento

Una de las joyas medievales que nuestra tierra posee y que hoy día permanece como hito glorioso y evocadora, es el Castillo de Cardona. Este preclaro monumento que guarda uno de los ejemplares más interesantes de la arquitectura religiosa catalana, contiene también el recinto que albergó los últimos días de la vida terrena de uno de los Santos más populares y queridos de España e Hispanoamérica.

Dentro de aquella estancia, ya bendecida por ser la primera cámara sepulcral de San Ramón Nonato, cuenta aún con otro mérito de más alto valor, por haber tenido lugar en ella uno de los milagros que más ha conmovido la piedad eucarística de todos los tiempos, al ser administrado por el mismo Jesucristo el Viático al glorioso Santo de la Orden Mercedaria.

Durante siglos, la cámara sepulcral que perpetuaba el tránsito y el prodigio, fué urna y monumento para el culto eucarístico y fervor ramoniano. La estancia en lugar sagrado y en capilla votiva alumbró la fe y la piedad de innumerables generaciones hasta que el vendaval de 1936 abatió aquella capilla que proclamaba, a través de los tiempos, el milagro más singular del siglo XII.

Han transcurrido demasiados años, y el ultraje todavía no se ha reparado. La generación que vivió los días aciagos de la tormenta, tiene el deber que no puede declinar más tiempo. La reconstrucción de la Capilla de San Ramón Nonato en el Castillo de Cardona, ha de promoverse y se ha de levantar de nuevo el monumento que debemos a un hecho portentoso y a un Santo insigne.

La empresa, ya iniciada, cuenta con el decidido apoyo de las primeras autoridades eclesiásticas, civiles y militares. El pueblo de Cardona, con su Ayuntamiento, reclama el lugar primordial que por derecho propio le correspon-

de. Un grupo de artistas, arquitectos y escritores ofrece su desinteresada aportación para que pronto sea realidad la nueva capilla dedicada al Santo eucarístico por excelencia.

Todos, amigos y devotos del gran Santo, todas las madres que le invocan o se han acogido a su excelso patrocinio y, de una manera especial, aquellos que bendicen su apellido con el glorioso nombre del gran taumaturgo deben acudir a la llamada, sin que uno falte, y entregar su donativo a la «Comisión pro-reconstrucción de la Capilla de San Ramón Nonato-Cardona (Barcelona)».

Para quien quiera participar en el primer Plan Nacional de la Vivienda

Los proyectos con beneficios de materiales intervenidos y exenciones tributarias serán resueltos por las Delegaciones Provinciales

Quien de acuerdo con las disposiciones dictadas por el Gobierno, desee en el próximo año 1956 acometer proyecto de construcción de viviendas puede pedir la información que desee a las Delegaciones Provinciales del I. N. V.

Para las viviendas que deseen recibir anticipos sin interés, el plazo de presentación de solicitudes previas estará abierto desde el 15 de septiembre próximo, hasta el 1 de noviembre. Aprobadas estas solicitudes previas por los Comités, deben presentar en el plazo máximo de dos meses los proyectos definitivamente redactados.

Para quienes no soliciten más que los beneficios de materiales intervenidos y exenciones tributarias, pueden presentar los proyectos definitivos en la mencio-

Leyó de un tirón la autobiografía de Santa Teresa de Jesús y se sintió iluminada por el rayo de la verdad que tan anhelosamente buscaba

Un libro sobre Sor Teresa Benedicta de la Cruz, candidata a la beatificación

Atea en su adolescencia, colaboradora del filósofo Husserl, murió en olor de Santidad en las cámaras de gas de Auschwitz

(Servicio especial de «Argos». Prohibida la reproducción).

Entre los candidatos a la beatificación propuestas recientemente figura la célebre carmelita Sor Teresa Benedicta de la Cruz. La vida ejemplar de esta extraordinaria mujer, hoy aspirante a los altares, ha sido divulgada en un libro que ha sido uno de los «best-seller» de lengua inglesa: «The Scholar and the Cross», de escritora alemana Hilda Graef.

La hermana Teresa Benedicta de la Cruz, antes de entrar en el convento carmelitano y alcanzar el martirio en las cámaras de gas de Auschwitz, había sido una intelectual de gran prestigio en todo el mundo como profesora de Filosofía y colaboradora del famoso «fenomenólogo» Edmund Husserl.

El nombre de la Doctora Edit

Stein, que en los últimos años de su vida de religiosa habría de llamarse sencillamente Sor Teresa, era conocido por sus escritos y conferencias sobre filosofía como ayudante de cátedra de Husserl. Lo curioso es que, antes de su conversión, en su adolescencia, se había declarado atea.

Nació en Breslau (Silesia) en el seno de una familia judía. Era la más joven de siete hermanos y la favorita de su madre, mujer profundamente religiosa. A los trece años de edad declaró simplemente que «Dios no existía» y en este error permaneció hasta los veintinueve años.

Posteriormente, se enfrascó en la lectura de las obras de Husserl y se sintió absorbida por la fenomenología. El famoso filósofo la invitó a colaborar con él en su cátedra de Friburgo. La Doctora Stein tenía por entonces una sed insaciable de la verdad.

Es así como se sintió interesada por las obras de los místicos católicos. Una noche leyó de un tirón la autobiografía de Santa Teresa de Jesús y se sintió iluminada por el rayo de la verdad que tan anhelosamente buscaba.

El día Año Nuevo de 1922 fué bautizada en la fe católica. Inmediatamente quiso ingresar en un convento de Carmelitas Descalzas, pero sus superiores la instaron para que prosiguiese su labor de apostolado en la vida sealar. Fué profesora en varias escuelas católicas y dió conferencias por toda Alemania y Austria sobre fenomenología y tomismo, así como sobre la posición de la mujer dentro de la Iglesia.

A pesar de su nueva fe católica, ella se sentía orgullosa de su origen judío. Cuando se inició la

persecución de Hitler contra su raza en 1933, voluntariamente quiso sufrir.

A los 42 años consiguió, al fin, su ardiente deseo de profesar como religiosa carmelita. Humildemente se sometió a la prueba que exige la regla y antes de entrar en el convento hubo de probar que sabía cantar y coser.

Vistiendo ya el hábito carmelita, tan le fué permitido proseguir su obra intelectual. Por aquellos años publicó sus más interesantes escritos filosóficos, aunque se resentiera de algunos defectos inherentes a su anterior formación intelectual.

Al estallar la guerra, Sor Teresa Benedicta se encontraba en un convento de Holanda adonde había sido enviada por su priora. En la primavera de 1942, fué llamada a declarar ante las S. S. en unión de su hermana Rosa. En el mes de agosto del mismo año las autoridades de ocupación ordenaron la detención de toda la población católica y Sor Teresa y su hermana Rosa fueron llevadas a un campo de concentración. Durante su internamiento, el heroísmo, la abnegación y el espíritu de sufrimiento de la monja mártir llegó a lo sublime. Ella era el «ángel bueno» que a todas las mujeres prisioneras llevaba consuelo y protección.

El 9 de agosto realizó su místico anhelo muriendo, junto con otras prisioneras, en la cámara de gas de Auschwitz.

Esta es, a grandes rasgos, la vida ejemplar de una de las más notables mujeres de nuestro tiempo, una de las mentes más poderosas y un alma traspasada por el ideal de mística perfección.

Luis Alberoni

Ho Chi Minh firma un decreto sobre "libertad religiosa"

CIUDAD DEL VATICANO.—El presidente de la república de la democracia del Norte del Vietnam, Ho Chi Minh, ha firmado el 14 de junio un decreto sobre la cuestión religiosa. A primera vista este decreto es sumamente amplio y contiene artículos y párrafos como los siguientes: «El Gobierno

garantiza la libertad de creencias y de culto del pueblo». «Nadie tiene derecho a cercenar esta libertad». La libertad de conciencia y de culto es un derecho del pueblo». «La autoridad civil de la república popular del Norte del Vietnam respeta siempre este derecho y ayuda al pueblo a ejercerlo». También se reconoce en otros artículos el derecho que tienen los ministros del culto a predicar su religión en los lugares religiosos. A pesar de todo esto, excusado es decir que la aplicación de estos artículos será llevada a efecto del mismo modo que en los demás países sometidos al yugo comunista. La propaganda es el principal objetivo.

Diccionario chino en cinco lenguas, confeccionado por 25 jesuitas

MACAO.—En la isla portuguesa de Macao, situada frente al litoral chino, 25 jesuitas están a punto de terminar cinco diccionarios con las equivalencias chinas de las palabras españolas, inglesas, francesas, latinas y húngaras, con el fin de ayudar a los futuros misioneros que vayan a China. Dirige la tarea el reverendo padre Juan Goyosaga, jesuita español, que ha estado en Roma recientemente.

men de conciencia». Durante estos «exámenes» debíamos permanecer en pie sin movernos ni inclinar la cabeza, ni espantar una mosca». Excusado es decir que el tiempo asignado al «examen de conciencia» para descubrir «crímenes» contra los comunistas era empleado por los misioneros para meditar en el sufrimiento y unirlo a los de Cristo crucificado.

Horario en una cárcel comunista de China

MADRID.—Uno de los misioneros ha relatado los sufrimientos a que fué sometido en una cárcel china y ha descrito el horario a que estaban sujetos todos los condenados: «5 de la mañana: toque agudo de silbato para despertar, aunque en la celda ardía constantemente durante la noche una luz para desvelarnos; 5:8: «examen de conciencia» por los «crímenes» contra el comunismo y «acto de contrición»; 8: desayuno: un puñado de arroz; 9:12: «examen de conciencia» y arrepentimiento por el «crimen» de ser espía; 12-12:30: paseo en la celda; 12:30-3: «examen de conciencia»; 3: segunda y última comida: un puñado de arroz; 4:6: «examen de conciencia»; 6-6:30: paseo en la celda; 6:30-8:30: «exa-

KALEIDOSCOPIC

Revoltijo de letras (Por Anvansi)
T. C. O. A.

Colocando estas letras en orden se forman palabras cuyo significado es: 1 acción; 2 llega con la mano; 3 voto juramento; 4 altura sobre el nivel del mar; 5 prueba.

Se fumaba ya hace 3.000 años

Según las últimas investigaciones arqueológicas, los humanos gozaban ya del placer de fumar hace ya muchos miles de años. Sin embargo, en aquellos tiempos aún no se conocía el tabaco. En cambio se empleaban hierbas y hojas secas, olorosas, cuyo perfume producía un efecto estimulante y hasta embriagador. Entre otros hechos se ha podido demostrar que los celts hace tres mil años, poseían pipas de arcilla, en las que fumaban llenándolas con semillas de cáñamo. Como no disponían de cerillas, las encendían por medio de yesca. De todos modos, la costumbre de fumar debió de perderse al correr el tiempo, ya que al parecer, un buen día nadie fumó más, y cuando los marineros españoles arribaron a América, se sorprendieron no poco al ver a los indios expeler con evidente delicia nubes de humo.

Un gato doble

TOMELLOSO (Ciudad Real). Un gato con dos cabezas y cuatro ojos, ha tenido la gata propiedad de doña María Jiménez, con domicilio en esta localidad. Ante las numerosas visitas de vecinos y curiosos para ver el fenómeno, la felina, temiendo por la suerte del cachorro, lo ha escondido en un lugar hasta ahora desconocido.

Rana gigante

NUEVA YORK.—La rana mayor del mundo ha llegado al Zoo del Bronx después de un viaje en avión desde África. Pesa cinco libras y es conocida como la rana gigante del Camerún o rana Goliath. Tiene 60 centímetros de largo el lomo negro y la tripa amarilla. Un portavoz del Zoo ha dicho que los nativos del Camerún comen las ancas de la rana, y los hechiceros y curanderos conservan los huesos como amuletos.—EFE.

La lluvia contribuye a apagar el incendio de la refinería de Whiting

Setecientas personas han vuelto a sus casas

WHITING (Indiana, Estados Unidos).—La lluvia ha contribuido a apagar los pequeños focos que quedaban del gran incendio de la refinería de la Standard Oil. Anoche empezó a llover pertinazmente, y con ello se puso fin a una situación que empezaba a ser peligrosa, porque muchas de las personas que habían tenido que evacuar sus casas insistían en que se les permitiera volver a ellas. La extinción total del siniestro ha permitido complacer ya a unas setecientas.—EFE.

Viajantes

con experiencia viajan locales, desea importante Casa Exportadora. Apartado 26 JEREZ.

Para ayudarse a sí mismo



Un campesino de la India muestra a Mrs. Raymond Clapper, directivo de CARE, organización privada norteamericana dedicada a socorrer y ayudar a las personas necesitadas de países extranjeros, qué fácil es manejar su nuevo arado, uno de los muchos artículos para ayudarse a sí mismo, obtenido gracias a dicha organización

Para solemnizar el V Centenario DE "EL TOSTADO"

EL PRELADO DE AVILA OFICIARA DE PONTIFICAL EN LA S. A. I. CATEDRAL

A las diez y media de la mañana del próximo día tres se celebrará en la S. A. I. Catedral solemnemente pontifical que oficiará el excelentísimo y reverendísimo Prelado, para conmemorar con la mayor solemnidad el V Centenario de la muerte de Alonso Fernández de Madrigal, «El Tostado», gloria inmarcesible de la Diócesis de Avila, y el Elogio de sus claras virtudes estará a cargo del muy ilustre señor magistral.

Ecós de sociedad

Peticion de mano

Por doña Teodora San Román viuda de González, y para su hijo Juan Antonio, practicante de Arévalo, ha sido pedida a don Firmo Acosta Sánchez, maestro nacional de esta Capital, y señora, la mano de su hija Toñi. La boda se celebrará en los primeros días del próximo octubre. Enhorsabuena.

De días

Mañana celebra sus días el industrial de esta plaza don Arturo Sastre González.

Luis Nieto González

MÉDICO DENTISTA

A partir del 1.º de septiembre abrirá su consulta en Avenida de José Antonio, 15.

Banda Municipal de Música

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 1.º de septiembre de 1955, en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve de la noche.

Primera parte.—«Acrobacias del espacio», marcha, Joseph Bergelm. «Auras de Castilla», boceto lírico, Jesús Calleja. «La pícara molinera», intermedio, P. Luna.

Segunda parte.—«Un día de fiesta», obertura, F. J. Schweinsberg. «El puño de rosas», selección, R. Chypl. «Campanas de la Victoria», marcha, J. Bergelm.

El director, Lucio Navarro.

VENDO hueco de balcón con su cerco, amplio, seminuevo. Eduardo Marquina, 11.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia

Enfermedades nerviosas y mentales. Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

SE NECESITA cocinera, ayudante para cocina y señorita para servir comedor de Restaurante. Razón: Isaac Peral, 14. Carnicería.

Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

Un artista estrechamente unido a Avila expondrá mañana en el Casino Abulense

Eduardo Chicharro, hijo de aquel que tanto difundió por el mundo la fisonomía del tipismo abulense

«Quiero merecer el mismo título de hijo adoptivo de la ciudad que mi padre ganó por sus obras aquí realizadas», dice el insigne pintor

Mañana a las ocho de la tarde se inaugurará en el Casino Abulense la exposición del gran pintor Eduardo Chicharro, hijo de aquel maestro de su mismo nombre que tan profunda huella dejó en Avila y que tanto difundió por el mundo la fisonomía del tipismo de nuestra tierra.

Ni mi padre ni yo somos de Avila —me decía esta mañana el insigne pintor— pero, estamos tan vinculados a Avila que, no son pocos los que nos creen abulenses.

—¿Usted se cree abulense?

—Mi padre por los innumerables cuadros típicos aquí realizados mereció el título de hijo adoptivo de la ciudad y yo aspiro con verdadero entusiasmo e interés a serlo. ¿Le vale la contestación?

Estamos en su estudio de Avila. Chicharro da los últimos toques a un retrato de los que serán expuestos mañana.

—¿Compone solo retratos la exposición?

—En realidad, sí, aunque añado a ella algún bodegón y apunte de paisaje abulense.

—¿Todo lo que mañana expone es de Avila?

—Es de Avila o está hecho en Avila.

—¿Son obras nuevas?

—A excepción del retrato de don Angel Torres y otros tres, todo está pintado últimamente.

—¿Cuál es a su juicio el mejor cuadro de los que expone?

—Estó no se puede decir porque algunos pueden ser mejor en cuanto a parecido y otros en cuanto a técnica.

—¿Qué es más difícil de lograr, el parecido ó la técnica?

—Generalmente cuando se gana en parecido se pierde en valor técnico. No obstante yo no soy partidario del criterio de algunos retratistas que para salvar fallos en el parecido, declaran que «hay que cuidar más el cuadro que el retrato».

—¿Parecido y técnica se reúne en algunos de los retratos por usted últimamente hechos?

—A mi modo de ver, esto acontece en los retratos de los doctores don Angel Torres y don Avilino Herranz que resultan excelentes el parecido y la técnica.

—¿Descuida usted alguna vez el parecido en favor de la técnica?

—Pues no. Porque creo que en el parecido se debe conseguir no

solamente el estrictamente dibujístico o «fotográfico» sino también el anímico.

—¿Algo entre lo más esencial del retrato?

—Sin duda el estudio de la colocación de la figura, cabeza, manos, sobre todo las manos, no solo en su actitud sino también la anatomía. Un psicólogo debería exclusivamente a través de las manos y su gesto sacar conclusiones temperamentales, profesionales, etc.; y los parientes o allegados a la persona deberían poder reconocerla tan solo viendo las manos.

—Entonces, ¿cuadro totalmente logrado para usted?

—Parecido físico y espiritual. Ser una obra de mérito «como cuadro», por su composición, colorido y técnica y, por último, tener un mínimo de dignidad y elegancia.

—Elegancia...

—El factor elegancia resulta muy discutible. En primer lugar, el público no ve como elegante lo que realmente lo es en arte. Durante siglos se ha considerado a

Van Dyke como el summum de la elegancia en retrato. Y no es sino un afectado. El verdadero elegante es Velázquez.

—¿Es usted elegante?

—No lo sé. Presumo que mis retratados tienen dignidad dentro de la naturalidad.

—¿Sigue usted el estilo de su padre?

—Bastante. Muchos nos confunden pero creo que él es más seguro en el dibujo, mientras que de mí dicen que soy más fino, más imaginativo.

—Cuénteme alguna anécdota ocurrida en este estudio.

—A mí me ha hecho mucha gracia la expresión de una chica de servir que no creía se pudiera hacer a mano lo que realiza una máquina fotográfica. Al ver el retrato de su señorita y tras observar detalles que no alcanzaria a ver un técnico, exclamó mirándome a mí:

—Pero, ¿qué tendrá este hombre dentro de la cabeza...?

—¿Qué chicas...?

Pepe Luis Mayoral.

SAN JUAN DE LA CRUZ COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA

En la Secretaría de este Colegio, y a partir del 1.º DE SEPTIEMBRE próximo, podrán efectuar su MATRICULA para el curso 1955-56, todos los alumnos que deseen hacer los estudios de bachillerato en este Centro.

HORAS, DE 10 A 13.—TELEFONO 102

Cerca de cincuenta mil pesetas para la Diputación Provincial de Avila

Asignadas por el Ministerio de Hacienda

El Ministerio de Hacienda ha aprobado la distribución de cuarenta millones de pesetas entre las Diputaciones y Cabildos insulares de distintas provincias españolas. De ellas han correspondido a la Diputación Provincial de Avila cerca de cincuenta mil pesetas como tercera entrega a cuenta del posible remanente del

ejercicio de 1953 del fondo de Corporaciones locales.

Como quiera que el Consejo de Administración de dicho fondo había hecho un préstamo a la Diputación Provincial de Avila en el año anterior de medio millón de pesetas, la cantidad ahora destinada no la percibirá la Corporación por ser destinada a la amortización del préstamo referido.

SE VENDEN cien árboles de fresno en ple. Para tratar, en Piedrahita, con don Serafín Diego de la Cruz.

VENDO

comedor y salón estilos isabelino e imperio. Pedro Dávila, 2, interior, principal.

Éxito abulense en la vuelta a Palencia

Por equipos van los segundos en la clasificación general

A falta ya de pocas etapas para el fin de la Vuelta Ciclista a Palencia, hemos de consignar el éxito que hasta el momento están alcanzando los ciclistas componentes del equipo de Avila.

Ayer Polo, que forma en el equipo abulense y Julio Jiménez coronaron primero y segundo un puerto y en la general, juntamente con Diego Díez están bastante bien situados.

Esperamos pues que el éxito les acompañe ya hasta el fin.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

A partir de mañana, día 1.º de septiembre comienza a funcionar en MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES, su oficina provisional.

AGENCIAS

Barco de Avila.—Crespos.—El Tiemblo.—Navarredonda de la Sierra.—Cebreros.—Piedrahita.—Piedralaves.—Madrugal de las Altas Torres.

PROXIMAS APERTURAS

Arévalo.—Arenas de San Pedro.

Francia ha aceptado oficialmente la dimisión de Grandval

Esta tarde llega a Rabat el nuevo residente general francés en Marruecos, Boyer de la Tour

PARIS, 31.—Francia ha aceptado oficialmente la dimisión presentada hace varios días por el residente general en Marruecos, Grandval, mientras se anuncia que esta tarde, Boyer de la Tour, residente general francés en Túnez, pasa a ocupar el mismo cargo en el protectorado marroquí. Boyer de la Tour, ha salido inmediatamente de Túnez en avión

esta mañana con dirección a Rabat, al objeto de posesionarse de su nuevo destino como residente general francés en Marruecos.

Mientras tanto, continúa llegando refuerzos a los diversos puntos del África del Norte francesa, donde las tropas están en constante actividad.

Tanto en las ciudades como en el campo, se respira un ambiente de tirantez e inquietud.—EFE.

Nuevas normas sobre expediciones por ferrocarril

MADRID.—El apartado tercero de la orden de 4 de marzo de 1954, por la que se dió nueva redacción a la de 6 de octubre de 1953, por disposición del ministerio de Hacienda, se redactará en los términos siguientes:

«Tercero. Si las expediciones se realizan por ferrocarril, se precisarán también la nota de pedido que previene el apartado primero de esta disposición, para circular o aterrizar en tránsito por la zona de seguridad fiscal, pero no será necesario que los citados documentos de circulación acompañen materialmente a las exposiciones, sino que bastará con presentarles en el acto de facturar o retirar las mercancías ante el jefe de estación o despacho central, para que se haga constar en los libros y documentos del ferrocarril, el número y fecha de los de circulación, y se estampe en estos últimos un cajetín que diga que ha sido utilizado en la expedición de que se trata, consignando su número y fecha.

Estas expediciones se considerarán que circulan sin los documentos establecidos en todos aquellos casos en que no hayan sido previamente formalizadas y requisitadas las notas de pedido de tránsito correspondiente. En los casos en que se formalicen las notas de pedidos por el comprador o receptor de los géneros, no será necesario en el transporte por ferrocarril que se presente el documento en el acto de la facturación de la mercancía y si al retirar las expediciones, pero en este caso será preciso, cuando se trate de notas de cuadernos talonarios previamente autorizados por el inspector, que se presenten o remitan por correo certificado tales notas a dicha autoridad, antes de retirar géneros de la estación de ferrocarril, a fin de que se puedan realizar, en su caso, las oportunas comprobaciones».

El apartado sexto de la misma orden ministerial quedará redactado en la forma siguiente:

«Sexto. Las expediciones de mercancías a que se refiere la presente orden, que circulen o atraviesen por la zona de seguridad fiscal, por caminos ordinarios o por ferrocarril, sin los documentos establecidos, o cuando estos fueren nulos, con arreglo a lo prevenido en la presente disposición o en el apartado 13 de la orden ministerial de 30 de noviembre de 1941, reformada por la de 22 de enero de 1943, dará lugar a que sean aprehendidos los géneros como incurso en un acto de contrabando y a que se extingan las pertinentes responsabilidades, por ser de aplicación en estos casos lo dispuesto en la citada orden ministerial y disposiciones concordantes».—(Cifra).

TOMBOLA DE CARIDAD

LISTA DE DONATIVOS

Doña Ana Rita Robles e hijos, 100 pesetas; señores de La Cerda, 50; don José Muñoz Luengo, 50; don Isabelo Sánchez Merino, 50; don Joaquín Galache, 50; don A. Nicéforo Sánchez, 50; don José A. Martín, 40; señores de Gallego, 25; doña Eusebia Martín, 25; doña Josefina Pérez (viuda de De Diego), 25; don Wenceslao Martín, 25; doña Wenceslao García, 25; doña Pilar Ferrer de Figueroa, 25; Hijos de Romanillos, 25; señoritas de Cornejo, 15; señores de Medina, 15; don Antonio Sánchez, 15; Hijos de Juliana Martín, 15; don Federico Iparra guirre, 15; don Hermenegildo Báñez, 10; don Segundo Jiménez, 10; don Teófilo Hernández, 10; don Pedro Rodríguez, 10; don Antonio Alfín, 10; don Tirso Yáñez, 10; don Emilio González, 10; don Ramón Ferrer, 10; don Sergio Ramos, 10; don Luis Prieto, 10; don Rogelio Alonso, 10; doña Juanita Arnaiz de Jiménez, 6; doña Carmen Fonsill, 5; doña Rosario Hernández, 5; don Ricardo Cornejo, 5.

Los donativos se reciben en: Caja General de Ahorros y Monte de Piedad (Tomás Luis de Victoria 1), Caja Central de Ahorros y Préstamos (Bracamonte número 8), Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Santander, establecimiento mercantil La Flor de Castilla, señor consejero del Secretariado Interparroquial de Caridad (San Juan de la Cruz núm. 7).

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosos Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698 — AVILA